3. Gyakorlat 3.3. Példa. Az abran lithaté kor keresztmetszetii gérbe rad
terhelése a 1,5 Nm nyomaték mindkét megfogas helyén. Ha-
tarozzuk meg a hajlitasbél adédo normalfesziiltség eloszldsat
az A-C-B vonal mentén! Megoldas: o4 = 2,292 MPa,

3.1. Példa. Egy tarté keresztmetszetének terhelése tiszta haj- op = —1,687 MPa, oc = —0,095 MPa.

litds. Az M = 3 kNm nagysagu hajlitényomatéki igénybevétel

vektordnak iranyat és értelmét az alabbi abra mutatja.

A derékszogii haromszog alaki keresztmetszet mérete ismert:

a =9 cm. Feladatok:

a) Hatdrozzuk meg a keresztmetszet mentén a hajlitdsbol add-

do6 normalfesziltség eloszldsat!

b) Mekkora n biztonsdgi tényezével felel meg hajlitdsra a tarté

ha omeg = 150 MPa?

¢) Hatdrozzuk meg a zérustengely z-tengellyel bezart 8 szogét!

Megoldas: n = 1,52, 8 = —arctan (3) = —26,57°.
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B 3.4. Példa. Az dbran lathaté kor keresztmetszetii gorbe rad
a | terhelése a 5 kNm nyomaték a végkeresztmetszeten. Hatarozza
: meg a normalfesziiltség értékét az A és B helyeken! Milyen ¢
tavolsagra helyezkedik el a B ponttél sugar irdnyban a semleges
tengely helye? Megoldas: o5 = —8,48 MPa, og = 5,04 MPa,
t = 108, 58 mm.

3.2. Példa. Mekkora lehet a P terhelés nagysaga, ha az AC
keresztmetszetben a hajlitdsbol szarmazd normélfesziiltségre
Omeg = 200 MPa a megengedhetd érték? A hajlitds tengelyére
a keresztmetszet masodrendii nyomatéka I = 332,03125 cm?,
a keresztmetszet teriilete A = 3750 mm?2.

Megoldas: P = 19993 N.
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